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Kirjallinen kysymys tasapuolisesta ja oikeudenmukaisesta EU:n
rakennerahastovarojen kansallisesta jaosta

Eduskunnan puhemiehelle

Suomessa ollaan valmistelemassa päätöstä EU:n aluetukien käytöstä vuosina 2021—2027. EU-,
kansallinen julkinen ja yksityinen rahoitus yhteen laskien kyse on 4—5 miljardin euron kokonai-
suudesta, joten ei ole yhdentekevää, miten rahat suunnataan. Päätös siitä, miten varat jaetaan Suo-
men sisällä, tehdään kansallisesti. Parhaimmillaan varat ovat keskeinen keino toteuttaa hallitus-
ohjelman vaativia tavoitteita työllisyysasteen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen suhteen. 

Suomen liittymissopimuksessa on tunnistettu pohjoisten, harvaan asuttujen alueiden pysyvät hai-
tat, ja niiden lieventämiseen on varattu oma tukensa, 30 euroa asukasta kohden vuodessa. Tuki on
käytettävissä Itä- ja Pohjois-Suomessa. Muutoin Suomi on tulevalla ohjelmakaudella EU:n näkö-
kulmasta yhdenvertaista aluetta, ja vain Helsinki—Uusimaa ja Ahvenanmaa ovat kehittyneem-
piä alueita, joilla on myös oma, huomattavasti nykytasosta kasvava rahoituskehyksensä.

Alue- ja rakennepolitiikalla on ollut hyviä ja haluttuja vaikutuksia siellä, missä rahaa on ollut käy-
tettävissä. Itä- ja Pohjois-Suomi suuralueena on kuronut kiinni kehittyneisyyseroa muuhun Suo-
meen. Samaan aikaan erot eteläisten ja läntisten maakuntien välillä ja maakuntien sisällä ovat
kasvaneet. Hyvin haasteellisia alueita löytyy nyt ympäri Suomea. 

Eteläisen ja läntisen Suomen maakunnat ovatkin esittäneet, että tulevalla EU-ohjelmakaudella
Suomi jakaa rakennerahastovarat yhden koko maata koskevan ohjelman kautta nykyistä tasai-
semmin koko maahan. Aluepolitiikassa tulee korostaa koko Suomen etua ja alueiden kehittämi-
sen kansallisia tavoitteita.  

Pääministeri Antti Rinteen hallitusohjelman mukaisesti elinvoimaa ja toimintakykyä on vaalitta-
va koko Suomessa hyödyntäen mahdollisimman tehokkaasti EU:n rahoitusmuotoja. EU:n alue-
ja rakennepolitiikan tehokas ja vaikuttava toteutus Suomessa edellyttää varojen merkittävää koh-
dentumista myös Etelä- ja Länsi-Suomeen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus aikoo toteuttaa tasapuolisen ja oikeudenmukaisen EU:n rakennerahastova-
rojen kansallisen jaon ja näin turvata aluekehittämisen resursoinnin koko maassa? 
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